

## 宜蘭地檢署辦理法治及生命教育課程

宜蘭地檢署於 114 年 9 月 22 日舉辦「法治暨生命教育課程」，特別邀請盲人音樂家林景陽老師及退休輔導教師鐘碧娟老師，透過分享自己的人生故事，啟發學員在逆境中思索生命價值，並培養積極的生活態度。

課程中，林景陽老師不僅演奏竹笛「五梆子」、尺八曲「憶故鄉」及南美排笛曲「牧羊人」，以音樂傳遞溫暖與希望，更分享了自己因誤用藥物而導致失明的經歷。他坦言失明初期曾歷經低潮，但最終選擇勇敢面對，並持續學習曲目與演奏技巧。他勉勵學員，不要被困境限制，只要願意學習與嘗試，每一道難關都能轉化為成長的契機。

鐘碧娟老師則從自己肺部疑似有腫瘤的經驗談起，深刻體會到「活到老、學到老」的重要。她指出，疾病或挫折往往是身體與人生給予的提醒，促使人停下腳步反思並改變。她也強調，每一次錯誤都是累積智慧的機會，唯有勇於面對並修正，才能讓生命走得更加踏實。

除了兩位講師的分享外，課程中亦宣導新興毒品的危害、防範詐騙的策略，以及修復式司法的理念。宜蘭地檢署期望透過結合法治知識與生命教育，增進民眾對犯罪預防的敏感度，並以柔性司法理念推動社會和諧，共同打造更安定的生活環境。

活動名稱	114年宜蘭地檢署緩起訴處分被告命接受法治及生命教育課程	宣導日期	114.09.22
宣導地點	本署一樓法庭教室	宣導人數	35人



鍾老師分享人生經驗。



景陽老師演奏樂曲。

辦理宣導單位：臺灣宜蘭地方檢察署觀護人室

活動名稱	114年宜蘭地檢署緩起訴處分被告命接受法治及生命教育課程	宣導日期	114.09.22
宣導地點	本署一樓法庭教室	宣導人數	35人



景陽老師分享人生經驗。



學員認真聆聽。